

néhány értékes pillanatot az Egy a Természettel Vadászati és Természeti Világkiállítás részeként látható szabadtéri tárlaton! Fedett helyszín, két oldalról átjárható konténer a kiállítási tér, amelynek szélvédett sarkában az ötven évvel ezelőtti vadászati kiállítás relikviái szerepelnek. Az egykori kalandok tárgyi emlékei mellett mai fotóművészeti alkotások, klasszikus természetfotók szembesítenek az élet törekenységével.

Radisics Milán a teleobjektíven keresztül lesi a tökéletes pillanatot. A pillanat feszültségét így mutatja be: figyelünk, várunk, eggyé válunk!

nagyra nyitva figyelünk, hogy mikor érkeznek el a várva várt jelenet, amely mindent megváltoztat.

A legendás vadász, gróf Esterházy Móric (1881–1960) a puska csövén keresztül figyelte az alkalmas pillanatot. Nevét ma ökoturisztikai központ viseli, a kiállítás is megemlékezik róla, hogy a Vértes erdőgazdálkodásának és turizmusának történetében országos példaként szolgált, mert nagybirtokosként elsőként nyitotta meg uradalma területét a kirándulók előtt, és segítette a Csákvár környéki túraútvonalak fenntartását és karbantartását. Kortársa és vadásztársa, gróf Széchenyi

már egy tapodtat se mozdulhatok. A nagy kost most majdnem teljesen eltakarja a gaz, farral is áll, lehetetlen odalőni. De nem is kell tán sietnem. Mintha kissé megnyugodtak volna. A szél is mintha valamivel alkalmasabbra fordult volna... Hason fekszem, arcomnál a puska, várom, hogy a nagy kos kimutassa oldalát. Közben beszélélek magamhoz: – Csak türelem. Nehogy elhamarkodj a dolgot. Ha már ennyire vagy, ne hogy elszámokodj. Van idő. Ráérsz. Fogalmuk sincs rólad. Várd meg, míg szép csendesen jár a lélegzed. De mozdul a nagy kos... Lassan fel-

teremtett világ titkain az író a Hengergő homok címmel megjelent naplójában.

A természetfotó-kiállításnak, az „Egy a természettel” mottónak is akkor van igazi értelme, ha az a világ megfigyelésére, kimozdulásra, erdei barangolásra, hegymászásra, kirándulásra ösztönzi a látogatót. Hiszen a természet megismerése önmagunk megismerése egyben.

(Vadászok – a Robert Capa Kortárs Fotográfiai Központ kiállítása. Kurátor: Radisics Milán. Budapest, Erzsébet tér, ingyenesen megtekinthető október 14-ig a nap 24 órájában)

# Programok

**A HELYI ÉRTÉKEK NAPJA.** Kunszentmárton Város Települési Értéktár Bizottsága könyvbemutatót, kiállításmegnyitót és kerekasztal-beszélgetést rendez a megyei, a tiszaföldvári, az öcsödi és a kunszentmártoni értéktárbizottság részvételével. A helyi értékek napja a kunszentmártoni járásban című rendezvényen előadást tart Horváth Zsolt a hungarikummozgalomról, Rónyai László pedig az értéktárak megszervezéséről beszél. Helyszín: Szabó Gyula Művelődési Központ (Kunszentmárton, Kossuth Lajos utca 16.).

Időpont: október 2., szombat 9 óra.

**BARBÁR NAPOK.** Az Aquincumi Múzeum romkertjét barbár kézművesek és harcosok népesítik be a hétvégén. A hagyományörzők harci bemutatói, a múzeum régészei és restaurátorai által tartott tudományos-ismeretterjesztő programok, valamint a kézműves foglalkozások során a látogatók megismerkedhetnek a kelták, szarmaták és germánok kultúrájával és szokásaival. Helyszín: Aquincumi Múzeum és Régészeti Park (Budapest III., Szentendrei út 135.).

Időpont: október 2–3., szombat–vasárnap 10 óra.

**AZ OLIMPIÁK HŐSEI.** A Zsivótzky Gyula Olimpiai Kör Egyesület konferenciáján Printz János Károly egyesületi elnök és Kovács József



Az 1906-os athéni olimpiai játékok megnyitórészlete  
Fotó: Europress/AFP

Imréné polgármester köszönti az érdeklődőket, majd előadást tart többek között Kertész István ókortörténész, Bukta Zsuzsanna, a Magyar Olimpiai Akadémia elnöke és Szikora Katalin, a Testnevelési Egyetem docense. Szakály Sándor történész Honvédok és sportolók címmel szólal fel, Killyéni András sporttörténész az erdélyi magyar sportolók olimpiai sikereit ismerteti. Helyszín: Sikatori Kultúrház (Sikátor, Kossuth Lajos utca 4.).

Időpont: október 2., szombat 10 óra.

**CSÁSZÁR ANGELA ÜNNEPI ESTJE.** „Ami volt, az elmúlt már...” címmel Császár Angela színművésszel beszélget Juhász Judit, az MMA

szóvivője. Helyszín: Pesti Vigadó, Sinkovits Imre Kamaraszínpad (Budapest V., Vigadó tér 2.).

Időpont: október 5., kedd 18 óra.

**DOLGAINK FONÁKJA.** Halász Géza karkaturista Dolgaink fonákja című kiállítását Buk István hitközségi elnök köszöntőjét követően megnyitja Mráz János festőművész. A tárlat október 19-ig megtekinthető. Helyszín: Szegedi Zsinagóga (Szeged, Jósika utca 10.).

Időpont: október 5., kedd 15 óra.

**AZ ANTANT ÉS MAGYARORSZÁG.** A Veritas-estek sorozat hatvannegyedik vitáján Vizi László Tamás, a Magyarságkutató Intézet tudományos főigazgató-helyettese és Anka László, a Veritas Történetkutató Intézet és Levéltár történésze ütközteti álláspontját Az antant és Magyarország viszonya 1920-ban címmel. Moderátor: Hermann Róbert történész. A beszélgetés előben is követhető a veritasintezet.hu oldalon. Helyszín: Veritas Történetkutató Intézet és Levéltár (Budapest IX., Zsil utca 2–4.).

Időpont: október 5., kedd 18 óra.

**KONFERENCIA A RENDŐRSÉGRŐL.** Parádi József a polgári magyar állam rendvédelmi modelljét mutatja be, Kaiser Ferenc a Magyar Királyi Folyamórség történetét ismerteti, Szigetvári Oszkár a detektívtestületről tart előadást A Budapesti Magyar Királyi Állami Rendőrség és a Magyar Királyi Folyamórség létrehozása és utódszervezetek című konferencián, a szlovén, szlovák és a lengyel nemzeti rendőrség története is szóba kerül. Helyszín: ORFK (Budapest XIII., Teve utca 4–6.).

Időpont: október 7., csütörtök 9 óra.

**A SZOLNOKI CSATA.** A Hungarovox Kiadó bemutatja újdonságait: Kaiser László Gyerekszoba című verseskötetét Sztanó László költő, műfordító ismerteti, Novák Valentin A szolnoki csata című novelláskötetét Madarász Imre irodalomtörténész méltatja. Közreműködik: Rák Kati színművész, házigazda: Zalkai Ilona, a Rátkai Márton Klub vezetője. Helyszín: Rátkai Márton Klub (Budapest XI., Zsombolyai utca 6.).

Időpont: október 7., csütörtök 18 óra.

**BAKÓCZ TAMÁS, 500.** A Szent István Tudományos Akadémia és a Pázmány Péter Katolikus Egyetem konferenciát rendez Bakócz Tamás halálának 500. évfordulója alkalmából.

A tanácskozást megnyitja Erdő Péter bíboros. Horváth Richárd történész Bakócz Tamás Mátyás udvarában címmel tart előadást, Neumann Tibor a főpap politikai szerepét mutatja be, felszólal továbbá Solymosi László történész, Prokopp Mária művészettörténész és C. Tóth Norbert főlevéltáros is. Helyszín: Szent Adalbert Központ, fogadóterem (Esztergom, Szent István tér 10.).

Időpont: október 8., péntek 9.30.

(A programok@magyarnemzet.hu e-mail címre várjuk a programajánlatokat.)



BAKÓCZ TAMÁS